



主流媒体 用心说话

张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
张家界新闻网http://www.zjjnews.cn



严控疫情 就地过年

非必要 不返乡

## 凝心聚力迎大考 守正创新谱华章

### 2020年全市宣传思想工作综述

张宣



岁末年初，屋场会 江山如此多娇 成了张家界街头巷尾的高频词：16家中央、省级媒体聚焦张家界，以专版图文的形式深度解读屋场会 经验，呈递出张家界基层社会治理的成绩单；在张家界取景拍摄的扶贫青春大剧《江山如此多娇》的宣传效应持续发酵，市委、市政府正在谋划如何推动产业发展，为加快全市经济社会高质量发展注入新动力。

历史若镜，岁月淘沙。时光的表盘上，总有一些耀眼的时刻，标注着历史的进程。回首2020年，是极不寻常的一年，也是极不平凡的一年，许多人、许多事、许多经历令人难忘、刻骨铭心。这一年，一场场 攻坚战 接踵而至，一个个 大考验 纷至沓来。市

委、市政府带领全市干部群众，同心同德、众志成城，战大疫、抗大汛、迎大考、过大关，一仗接着一仗打，一场接着一场拼，向党和人民交上了一份满意答卷。其过程之艰险曲折，奋斗之不屈不挠，力量之众志成城，故事之可歌可泣，都深深铭刻在张家界历史上。

这一年，全市宣传思想战线永葆初心、肩负使命、锐意创新、担当作为，自觉承担举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态，真抓实干、埋头苦干、少说多干，让张家界高质量发展的主心骨更坚定、主旋律更高昂、正能量更充沛。

#### 高扬思想旗帜，凝聚前行力量

理论是行动的先导，思想是前进的旗帜。

习近平新时代中国特色社会主义思想是全党全国人民的思想之旗、精神之魂。2020年9月，习近平总书记到湖南考察。他指出：湖南要在推动高

质量发展上闯出新路子，在构建新发展格局中展现新作为，在推动中部地区崛起和长江经济带发展中彰显新担当，奋力谱写新时代坚持和发展中国特色社会主义的湖南新篇章。

沿着总书记指引的方向阔步前行，牢记总书记的嘱托奋力拼搏。

一年来，全市宣传思想战线坚持用党的创新理论武装全党、教育人民，不断在求深求实上下功夫，让习近平新时代中国特色社会主义思想和党委政府声音不断深入人心，凝聚共识。乡村小屋，宣讲大阵地。

11月16日，一场别开生面的屋场会 在武陵源区黄龙路社区吴家台召开。省委常委、省委宣传部部长张宏森现场宣讲党的十九届五中全会精神，与干部群众交流。

以前，干部在会议室对着文件念，我们下面听着直犯困。现在啊，屋场会 开到了家门口，政府有什么惠民政策，都当面解释，我们有什么问题，也可以及时反映。桑植县瑞塔铺

镇杨家洛居委会水井峪组 屋场会 现场，老党员周玉英竖起了大拇指。

屋场会 上不搞死板式 念读，通过举例子、讲故事的方式传思想、讲政策、话家常、解困惑，拉近了干群距离，增进了干群感情。2020年，全市组织 屋场会 微宣讲20932多场次，参与群众100万余人次。屋场会做法获得省委领导多次批示，中宣部内刊推介，并作为践行新时代 枫桥经验的 张家界样本 推向全国。

善学者智、善学者强、善学者成。学习热潮此起彼伏。全国首个学习强国 线下课堂在桑植县八大公山镇细砂坪学校挂牌启用；武陵源全区196个班级利用 班班通 教学系统，将 学习强国 平台的教学资源接入课堂教学；村村响 播放8万多小时，听众遍及全市各个角落。

宣传群众、教育群众、服务群众的 最后一公里 不断畅通，理论普及工作更加平实务实、高质高效。

(下转6版①)

## 张家界蓝 频频刷爆朋友圈

### 2020年我市城市空气质量综合排名全省第一

本报讯 近日，冬日暖阳，张家界天高云淡，碧空如洗。蓝天白云，随手一拍都能当桌面壁纸。家住市中心城区鼎盛小区的高小甜感慨，环境好了，心情变美，幸福感油然而生。

张家界以提升人民群众蓝天幸福为目标，精准施策，多措并举，坚决打好蓝天保卫战，张家界蓝 频频刷爆微信朋友圈。去年，我市中心城区环境空气质量优良天数为358天，优良率为97.8%，较2019年上升4.1个百分点，城市空气质量综合排名全省第一。

为了捍卫 张家界蓝，我市重点推进 工业废气、燃煤烟气、车辆尾气、工地扬尘、城乡烟尘 等

五气共治，推进环境空气质量改善。在 治气 方面，加快淘汰过剩及落后产能，升级改造环保设施，全市75家重点行业企业完成挥发性有机物治理；以城市燃煤锅炉治理为突破口，全市高污染禁燃区内10蒸吨及以下燃煤锅炉全部淘

汰，取缔市中心城区建成区经营性燃煤炉灶358家，1600余家餐饮企业安装油烟净化器，132个加油站安装油气回收系统。在车辆尾气方面，淘汰公共汽车、老旧柴油货车等高排放机动车77台，6家机动车尾气检验检测机构实现省、市、县机动车排放检测站三级联网。

在 降尘 方面，我市严格落实《张家界市扬尘污染防治条例》，对全市在建工地严格管控，六个100% 措施全部到位，推行机械化清扫与人工保洁相结合的道路保洁模式，每天出动洒水车、机扫车、高压冲洗车，对城市主次干道实施 三道冲洗、三道机扫、二次普扫、全天保洁，市中心城市机械化清扫率达到90%以上。

以前雨过天晴，道路上满是泥土，汽车驶过尘土飞扬。如今，洒水车、清扫车轮流作业，街道十分干净；空气也越来越好，生活质量越来越高。家住南庄坪的市民谭女士的一席话，反映出空气质量改善给市民带来的幸福感。(田育才)

## 四类人员实行分类管控

### 暂定今天起至3月31日

本报讯 1月27日，记者从市新冠肺炎疫情防控工作指挥部了解到，为严格防范疫情输入，我市下发《关于做好来(返)张人员健康管理工作的通知》(以下简称《通知》)，将于1月28日起至2021年3月31日(暂定)，做好来(返)张人员健康管理工作。《通知》要求，对来(返)张人员实行城乡统一的管控措施。

对于入境人员，在第一入境口岸城市隔离满14天后，实行无缝对接、封闭管理转运抵张，继续集中隔离7天，隔离期满核酸检测阴性后，居家健康监测7天，再做一次核酸检测。

对于高中风险地区来(返)张人员，国内高中风险地区人员应暂缓来(返)张。特殊情况必须来(返)张的，抵张前2天主动向村(社区)报告，持7天内核酸检测阴性证明，抵张后第7天与第14天各进行一次核酸检测。高风险地区来(返)张人员一律实施14天集中隔离，条件具备、情况特殊的，经区县疫情防控工作指挥部批准后，实行居家隔离。

对于省外低风险地区、省内重点人员，须持7天内核酸检测阴性证明，抵张前2天主动向村(社区)报告，抵张后实行14天居家健康监测，在第7天与第14天各进行一次核酸检测。不满14天的，以实际来(返)张时间落实居家健康监测与核

酸检测要求。省内重点人员进进口冷链食品、口岸直接接触进口货物、隔离场所、国际航空、交通运输等存在高暴露风险岗位人员。

对于外来游客，所有景区景点不接待未经有效管控的中高风险地区人员。宾馆、酒店、招待所、民宿、网约房、出租房屋等单位、业主接待来(返)张人员，要实行个人旅居史、职业等申报承诺制，一律查验健康码、行程码，对有高中风险地区旅居史、红、黄码、高暴露风险岗位重点人群等，第一时间报告本单位所在村(社区)，并协助做好集中隔离、健康监测等防控措施。

《通知》还进一步明确了管控要求。集中隔离必须按照《新型冠状病毒肺炎防控方案(第七版)》及市新冠肺炎疫情防控工作指挥部发布的《关于进一步加强集中隔离场所管理工作的通知》等方案、文件要求执行。居家隔离必须实行一人一户或一家的标准，在社区医务人员指导下单独居住，不能外出；全家人都需要居家隔离，则可以住同一套房子里。居家健康监测必须每日自行做好体温、症状监测，在主动做好戴口罩罩个人防护的前提下，可以开展合理活动范围内必要的工作和生活出行，但不得跨区域流动，同时，自觉保持社交距离，出现发热、干咳、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等身体不适症状，及时到医院就诊。(本报记者 向欣)

## 翻她 朋友圈，都在为扶贫地 打Call

本报记者 秦勤

#### 【第31集剧情梗概】

2019年年底，碗米溪村实现脱贫，沙鸥、濮泉生完成扶贫任务，相继离开。喜妹成功当选村主任，碗米溪的发展重任交到年轻有为的一代村民手中。碗米溪隧道即将通车，湖南51个贫困县也相继摘帽。通车前夕，濮泉生和沙鸥来到隧道口，代表全村第一个开车通过隧道，通向碗米溪的新未来。

【原型人物】永定区王家坪镇年轻女干部覃琼，近些天，在微信朋友圈里疯传

着这么一条短视频，地点是永定区王家坪镇政府，场景是目前正在热播的电视剧《江山如此多娇》里的片段，演员是政府的几个年轻工作人员。短视频的主创者颇为用心地将电视剧和短视频放在一起对比，然后朋友圈炸开了。原来王家坪也是取景地！

短视频是王家坪镇政府年轻的女副镇长覃琼导演的，她说：大家现在只知道取景地是《江山如此多娇》的取景地，其实咱们王家坪不仅也是取景地，连开机仪式都是在我们这里举行的。(下转6版②)

要体检找爱康  
咨询方式：0744-2779888  
联系地址：张家界市爱康国宾体检中心天华大酒店贵宾楼六楼

## 湖南鼓励企业 送红包稳岗留工

新华社长沙1月23日电(记者 谢樱)记者23日从湖南省人社厅获悉，湖南省人社厅等7部门联合于1月21日至3月31日开展 迎新春送温暖、稳岗留工 专项行动，通过鼓励送红包留人、送温暖安心、送补贴稳岗、送岗位到家、送培训到人、送政策入户等六方面行动，应对当前复杂严峻的疫情防控形势，确保就业总体稳定。

专项行动期间，湖南鼓励全省各类企业根据疫情防控需要和生产经营实际，科学合理安排生产活动，采取发放留岗红包、过年礼包、安排文化娱乐活动等措施，落实加班工资、错峰放假、弹性调休等保障待遇，吸引职工就地过年、在企休假。各地对安排外省户籍员工留湘过节的企业，可因地制宜出台政策给予适当补助。对留企过年的本省户籍员工，鼓励企业给予同等留岗补贴。

湖南还要求确保就业服务不断线，畅通农民工失业登记、求职创业服务、失业保险金申领等渠道，面向重点群体深入推进就业服务行动。

## 王林元荣获 全国优秀农民工 称号

本报讯 日前，全国优秀农民工和农民工工作先进集体表彰大会在京召开。我市农民工王林元荣获 全国优秀农民工 称号。

据悉，此次全国共表彰994名农民工，我省共有37位，王林元是我市唯一的一位。评选条件要求年龄在16-60周岁、户籍在农村(不包括户籍在农村的全日制高校毕业生)、进城务工经商或就地就近转移就业创业3年以上的优秀农民工代表。

经过层层筛选，来自慈利县富民水果专业合作社的王林元凭借在本职岗位上取得的优异成绩和在行业发挥的模范带头作用，从众多优秀推荐人中脱颖而出。(本报记者 朱付勇 通讯员 王万维)

## 山水组合获评湖南省 首批新文艺群体领军人才

本报讯 日前，经组织推荐、资格审查、初评、网络投票、终评、公示等环节，全省共有21人被评为湖南省首批新文艺群体领军人才，张家界山水组合名列其中。此评选由湖南省文联组织发起。

山水组合于2007年成立，是张家界旅游推广大使、《星光大道》优秀选手。参加过中央电视台《农民春晚》《中华情》《民歌中国》和湖南卫视《越策越开心》等电视节目的录制。2020年4月创作的山歌民谣《你莫走》，持续占据各大音乐平台6月排行榜榜首，全网综合点击量超过100亿次。(本报记者 罗虹艳)

美年大健康 Health 100  
张家界美年大健康管理有限公司  
健康热线：0744-8202666  
永定区官渡路(新汽车站旁)吉大张家界学院附属医院二楼体检中心



## 去年全国规模以上工业企业利润较上年增长

河北秦皇岛经济技术开发区一家风电设备生产企业的工人在操作吊装设备吊运风力发电机叶片(2020年8月1日摄)。

国家统计局1月27日发布的数据显示，2020年，全国规模以上工业企业实现利润总额64516.1亿元，比上年增长4.1%。

新华社记者 杨世尧 摄

## 抗疫路漫漫，下一站是春天

吕诺 田晓航



一个不断膨胀的数字，在这个严寒的冬日攀升至九位：美国约翰斯·霍普金斯大学公布的最新数据显示，截至北京时间27日，全球累计新冠肺炎确诊病例数已超过1亿。

过去一年 突如其来 的新冠肺肺炎疫情肆虐全球，目前仍在流行，引发二战结束以来最严重的经济衰退，使数百万生命凋零，让泪水在数九寒天结冰。

寒冬阻挡不了春天的脚步，黑夜遮挡不住黎明的曙光。国家主席习近平25日晚以视频方式出席世界经济论坛 达沃斯议程 对话会并发表特别致辞，再次提振全球抗疫的信心，人类一定能够战胜疫情，在同灾难的斗争中成长进步、浴火重生。

山川异域，风月同天。重大危机面前，没有哪个国家可

以独善其身。新冠肺炎疫情以一种特殊形式告诫我们，唯有秉持人类命运共同体理念，方能应对各种全球性问题，共建美好地球家园。

刚刚过去的2020年，中国共产党坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位，中国人民众志成城筑起疫情防控的坚固防线，中国成为疫情发生以来第一个恢复增长的主要经济体，经济总量首次迈上100万亿元新台阶，在疫情防控和经济恢复上都走在世界前列。

大道不孤，天下一家。习近平主席向世界提出共同构建人类卫生健康共同体的主张，呼吁各国积极投身国际抗疫合作，加强全球公共卫生治理，共同守护各国人民生命和健康。

迅速确定病原，并主动与国际社会共享新冠病毒基因序列；通过视频会议等方式，同各国分享防控和救治经验；向150多个国家和13个国际组织提供抗疫援助，为有需要的国家派出36个医疗专家组；同世界卫生组织加强合作，推进全

球溯源工作；以实际行动履行将新冠疫苗作为全球公共产品的承诺。自疫情发生以来，中国在科学精准防控本国疫情的同时，始终同国际社会开展交流合作，为全球抗疫注入信心、智慧和力量。

入冬以来，中国局部地区聚集性疫情和零星散发病例不断出现，美国累计确诊病例快速增加，多国出现可能更易人传播的变异新冠病毒，疫苗供应不足 种种迹象表明，新冠病毒是个凶狠狡猾的对手，抗疫是一场持久战，需要全人类同仇敌忾联手反击。

正如习近平主席所言：人类只有一个地球，人类也只有一个共同的未来。无论是应对眼下的危机，还是共创美好的未来，人类都需要同舟共济、团结合作。

我们相信，只要各国人民守望相助、共克时艰，人类命运共同体的航船必将穿越冬天的风浪，抵达春天的彼岸。

(据新华社)